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INTERPELLANZA 

OGGETTO: chiarimenti deliberazioni Giunta Municipale N.37 del 18/04/2023 e N.39 del 18-04-

2023 

 Rosalia Acca, Claudia Mastinu,(GRUPPO “PER BOSA”) Alessandro Naitana (GRUPPO 

“INSIEME SI CAMBIA”) Anna Maria Carlini (GRUPPO FRATELLI D’ITALIA)  sulla necessità e 

urgenza di fare chiarezza  sulle deliberazioni  di cui in oggetto. 

VISTO l’art. 38 del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale approvato con 

delibera di C.C. n. 68 del 21/10/2014, il quale prevede da parte di uno o più Consiglieri Consiliari, di 

proporre quesiti al Sindaco o ad un Assessore delegato, su specifiche questioni di interesse comunale, 

con cui vengono richiesti gli intendimenti dell’Esecutivo, presentando in merito eventuali proposte. 

 

PREMESSO che nelle date comprese tra il 20 aprile e il primo di maggio del corrente anno la città 

di Bosa è stata teatro di due rilevanti eventi culturali il Bosa BEER FEST 2023 e BOSA IN  ROCK   

che hanno creato  un’importante indotto  per le attività economiche cittadine nonché creato  momenti 

di piacevole aggregazione tra i residenti ed i  turisti  che hanno scelto di visitare  la città. 

 

PRESO ATTO che tali eventi sono stati svolti in aree pubbliche di particolare valore ambientale, 

storico e artistico della città di Bosa e che da parte dell’Ente è stato necessario regolamentare il loro 

svolgimento mediante l’emanazione di ordinanze Sindacali, delibere di giunta (la n.37e n. 39 del  18-

04-23) nonché di  determinazioni per la regolamentazione della viabilità  in osservanza delle 

disposizioni previste dal codice della strada. 

 

CONSIDERATO che dall’esame delle deliberazioni della Giunta Comunale N. 37e N. 39 del 

18/04/2023 si evince che codesta amministrazione ha adottato differenti provvedimenti nei confronti 

degli organizzatori di tali manifestazioni   riguardo il versamento dell’importo dovuto al comune di 

Bosa del    canone unico patrimoniale per l’occupazione del suolo pubblico temporaneo, concedendo 

l’esenzione totale dell’imposta, a favore della ditta Sardinia4all associazione culturale senza fine di 

lucro promotrice dell’evento denominato BOSA BEER FEST 2023 per l’occupazione di un’area di 

oltre 10.000 mq per la quale è stato previsto il posizionamento    di   n. 30 food truck –  di n. 30 stand 

per somministrazione alimenti -n. 8 stand per espositori di  artigianato e n. 10 gazebo per servizi info 

point al contrario di quanto deliberato per la manifestazione BOSA IN ROCK  per cui è stato previsto 

un  pagamento anticipato del canone unico patrimoniale per un importo pari a Euro 2.904,00 per 

l’associazione Freddy in Rock organizzatrice dell’evento BOSA IN ROCK per l’occupazione 

temporanea di una superficie pari a mq 270,00 + 641,8. 

 

CONSIDERATO che gli organizzatori del BOSA BEER FEST hanno proceduto a  fornire ai 

partecipanti fra i servizi erogati, come da regolamento del BOSA BEER FEST, il canone di 

occupazione del suolo pubblico ricompreso fra la quota di partecipazione 
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VISTO che di fatto la vendita dei bicchieri al BOSA BEER FEST ha costituito un forte impedimento 

all’accesso dei cittadini privi di titolo  

 

CONSIDERATO che per contro la manifestazione BOSA IN ROCK  l’accesso era autenticamente  

libero nonché gratuito per tutti i cittadini e visitatori. 

 

CONSIDERATO che il provvedimento di esenzione totale  del canone dovuto  per l’occupazione 

del suolo pubblico genera minori entrate nelle casse del comune  di Bosa ed evidenziato che  lo spazio 

pubblico della città costituisce patrimonio collettivo della nostra  comunità locale, e ogniqualvolta 

una porzione di esso viene temporaneamente sottratta all’uso pubblico,  l’Amministrazione  ha il 

dovere di tutelare prioritariamente  l’interesse pubblico considerando i diversi fattori che generano 

l’obbligo  di versare tale imposta non ultimo il vantaggio economico che dall’occupazione ne deriva 

a favore di terzi  

VISTA la finalità uguale di entrambe le manifestazioni  

 

PQM 

 

INTERPELLANO 

il Sindaco e l’Assessore Delegato 

per conoscere la motivazione che hanno indotto il Sindaco e la giunta ad adottare tali provvedimenti 

considerando che le manifestazioni in questione si sono svolte a pochi giorni l’una dall’altra e per di 

più svolte nella stessa area,  generando inevitabilmente  una disparita di trattamento  tra le diverse 

associazioni organizzatrici di tali eventi . 

Perché non è stato valutato e quantificato da codesta amministrazione il valore economico dell’area 

in relazione al sacrificio imposto alla collettività per la sottrazione all’uso pubblico ed ai costi 

sostenuti dal Comune per la salvaguardia dell’area nonché per la concessione di attrezzature di 

proprietà del comune   per l’evento Bosa BEER FEST 2023. 

Se e con quali azioni verrà recuperato l’importo equivalente determinato dalla minore entrata scaturita 

dalla delibera n. 37 del 18-04-2023 ai danni del comune di Bosa, considerato che il canone unico è 

disciplinato dagli enti in modo da assicurare un gettito pari a quello conseguito dai canoni e dai tributi 

che sono sostituiti. 

Se per porre riparo a tale disparità di trattamento sia stata valutata la possibilità di annullamento della 

delibera n. 39 del 18-04-2023 nonché la redazione di una nuova delibera per l’applicazione 



dell’articolo 52 comma i) del regolamento   per la disciplina del canone patrimoniale di occupazione 

del suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale approvato con delibera 

C.C.n.6 del 15/03/2021e modificato con deliberazione del C.C.  n. 13 del 31/05/2021 o in alternativa   

la determinazione di una procedura di rimborso sempre nei confronti dell’Associazione Freddy in 

Rock, in riferimento al pagamento del canone unico patrimoniale pagato anticipatamente al comune 

di Bosa cosi come previsto nella nota area finanziaria comune di Bosa del 28/04/2023 

Prot.n.7151/2023, al fine di garantire equità di trattamento fra le diverse associazioni, requisito 

prioritario che ogni pubblica amministrazione in fatto deve perseguire. 

Se e quali  alla luce dei delicati aspetti tributari l’Amministrazione ha posto in essere tutti i controlli 

inerenti la natura giuridica dei richiedenti con annesse implicazioni ai sensi per gli effetti  

La presente, con richiesta di risposta scritta nei termini previsti dal Regolamento, per essere inserita 

all’O.d.g. del prossimo consiglio comunale. 

I Consiglieri comunali 

f.to Rosalia Acca 

f.to Claudia Mastinu 

f.to Alessandro Naitana 

f.to Anna Maria Carlini 
 


